



# Голос Времени

24 АВГУСТА

СРЕДА 2005

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 68 (6620)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## Сообщает пресс-служба губернатора

### Отчитываются министры

На совещании, которое вел губернатор Александр Черногоров, об итогах работы в первом полугодии отчитывались два министерства - промышленности, транспорта и связи и жилищно-коммунального хозяйства, строительства и архитектуры. Вместе с ними был заслушан и комитет по печати, связи и информатизации.

зимой, работа министерства в качестве единого заказчика по капитальному строительству. Кстати сказать, Ставрополье на девятом месте в РФ по количеству общей площади введенного за полгода жилья. Большие проблемы с жилищными сертификатами для бывших военнослужащих. Таких сертификатов край получит в

Отчет минпрома - с ним выступил замминистра Сергей Березин - изобилует цифрами, убеждающими: в первом полугодии в целом сохранились положительные тенденции развития производственной и финансовой деятельности отраслей, курируемых министерством. Наиболее динамично развивается химическое производство, удалось сохранить рост объемов в производстве электрооборудования, более чем на 25% увеличить производство изделий из стекла. Но снизился объем производства машин и оборудования, транспортных средств, мебели из-за уменьшения спроса. Не удалось сохранить наметившийся в начале года рост производства в легкой промышленности. Топливно-энергетический комплекс работал устойчиво и полностью обеспечил потребности экономики и населения края в энергоресурсах, хотя организации энерго- и газоснабжения работают в условиях острого дефицита финансовых средств по причине неуплаты. Пристальное внимание было обращено на проблему кредитных - и за счет краевого бюджета в том числе - предприятий промышленности.

нынешнем году всего 85, а в очереди числятся 2754 семьи. Таими темпами всех их можно будет обеспечить жильем только через 32 года вместо трех месяцев, определенных законодательством. Не хватает денег и на переселение из ветхого жилья, и на многое другое. В этих условиях положительную роль в решении жилищного вопроса играет ипотечное кредитование. За полгода выдано более 120 таких кредитов. Но хорошее дело может остановиться уже в апреле будущего года: возможности соответствующего фонда весьма ограничены.

На денежном вопросе во многом был построен и отчет министерства ЖКХ, с которым выступил министр Александр Орешков. Дебиторская задолженность отрасли исчисляется 2,5 миллиарда рублей, кредиторская оценивается в 2,7 миллиарда, что, естественно, негативно сказывается на работе жилищно-коммунального комплекса. Среди положительных в работе ЖКХ были отмечены проведение отопительного сезона минувшей

Много вопросов вызвал отчет комитета по печати, связи и информатизации. Отчитывался первый заместитель председателя Виктора Бондарев. На сегодня в крае зарегистрировано 409 средств массовой информации, из 209 печатных изданий общественно-политическая проблематика является определяющей для 59 СМИ. Одной из основных проблем, как отмечено в докладе, является повышение стоимости почтовых услуг, что значительно отражается на подписной стоимости изданий. Другая связана с реализацией на территории края Федерального Закона №131, когда начали складываться новые отношения между органами самоуправления и редакциями районных газет и радио. Не может не вызывать озабоченность и неполный охват территорий края теле- и радиовещанием. К сожалению, и полиграфическая отрасль края снизила темпы роста основных показателей.

На заседании были обсуждены и другие актуальные вопросы.

## 15 лет Терскому казачьему войску

### Все на праздник!

Уважаемые жители и гости Кировского района!

4 сентября в г. Новопавловске состоится праздник в честь 15-летия со дня возрождения терского казачества.

#### В программе:

Юбилейный большой казачий круг ТКВ (Дворец культуры им. С.М. Романько).

В пойме реки Куры вас ждут: массовые гуляния; выступления профессиональных коллективов «Вольная степь» (г. Ставрополь), «Терские казаки» (КБР); ярмарка; работа торговых рядов; соревнования по футболу на кубок атамана Терского казачьего войска; выставка народного творчества «Умелые руки».

Приглашаем всех принять участие в праздничных мероприятиях!

## Хорошие новости

### Справили новоселье

До настоящего времени работники администрации муниципального образования «Зольский сельсовет» располагались на первом этаже бывшего правления колхоза, ютились в маленьких кабинетах по соседству с другими службами. Естественно, о надлежащих условиях для работы не могло быть и речи.

И вот 19 августа состоялось новоселье - муниципальные работники переселились на второй этаж. Заранее здесь за счет перевыполнения доходной части бюджета строители произвели ремонт.

Теперь в кабинетах, а их девять, - подвесные потолки, на пластиковых окнах - жалюзи. Кабинеты просторные с компьютерной техникой. Словом, созданы все условия для нормальной работы специалистов.

### Урожайность зависит от сорта

В текущем году на полях нашего района возделывалось 29 сортов, половина из них - краснодарской селекции и почти столько же зерноградской.

Особенности этого года дали возможность проявить себя сортам зерноградской селекции - «Победа-50», «Батько», «Дельта». По 40 и более центнеров зерна этих сортов с каждого гектара получили КСП «Старопавловское», ООО «Зубр», «ОАО «Коммаяк». Хорошо проявили себя сорта зерноградской селекции. К примеру, сорт «Ермак» дал в среднем по району урожайность в 36,4 центнера с гектара, а коммаякцы получили по 41 центнеру.

(Соб. инф.).

## Скоро в школу

### В помощь первокласснику

В последние 10 лет педагоги констатируют катастрофический рост числа детей не готовых к школе, поэтому Министерством образования и науки РФ разработан стратегический план по переводу детей на дошкольную подготовку с 5 лет.

Главная цель этой подготовки - выравнивание стартовых возможностей будущих школьников, чтобы у них не возникло стрессов, комплексов, чувства унижения, которые могут отбить желание учиться на все последующие годы.

Летом на базе школ Кировского района была организована дошкольная подготовка, которой были охвачены 500 будущих первоклассников. Педагоги и родители почувствовали значимость данного мероприятия: первоклассник заранее познакомился со своей школой, учительницей, одноклассниками, у него снизилась тревожность перед поступлением в школу.

В 2005-2006 учебном году планируется организовать годичные курсы подготовки к школе детей, не посещающих дошкольные образовательные учреждения. В средней школе ст. Советской будет открыт подготовительный класс, который дети, начиная с пяти с половиной лет, будут посещать 5 раз в неделю. Длительность пребывания в школе - не более 3 часов.

В начальной общеобразовательной школе ст. Зольской годичный курс подготовки к школе будет проходить по субботам. Планируется такая работа и в Марьинской школе.

В городе готовить детей к школе будут в детских садах «Березка» и «Солнышко».

Уважаемые родители, если у вас нет возможности водить ребенка в детский сад, обратитесь в вышеназванные образовательные учреждения.

Нина БЕССОНОВА,  
начальник отдела образования.

## Внимание - дети!

С 22 августа по 11 сентября на территории обслуживания ОГИБДД Кировского ОВД проводится операция «Внимание - дети!».

Дорогие родители, обратите внимание детей на соблюдение правил дорожного движения, своим примером прививайте им навыки безопасного поведения на улице. Объясните им, что улица полна неожиданностей - как самая большая, широкая с интенсивным движением, так и самая маленькая узенькая, по которой в день проходит десяток машин. Будьте внимательны к поведению детей на улице, никогда не нарушайте правила дорожного движения сами, особенно в присутствии ребенка.

Уважаемые водители! Вы должны четко ориентироваться в пути, правильно выбирать скорость движения в зависимости от окружающей обстановки и состояния дороги. Снижайте скорость, проезжая мимо школ, дет-

## ДЕТИ ИДУТ В ШКОЛУ



ских садов, расположенных вблизи дороги.

В целях предотвращения детского дорожного травматизма рекомендуем всем водителям в течение сентября при въезде в населенный пункт и движении по нему включать ближний свет фар.

Давайте вместе беспокоиться о безопасности на дороге, и тогда беда обойдет стороной ваш дом.

## Подписка-2006

Только до 1 сентября  
можно выписать  
«Голос времени»  
на первое полугодие 2006 года  
за 64 рубля  
Осталось 7 дней!

60 лет Победы



С каждым годом Великая Отечественная все дальше уходит в область истории. Людей, переживших ее, становится все меньше; потребность же осознания того, что пережило народом нашим, напротив, возрастает. За окнами - август, а значит, 63-я годовщина оккупации Кировского района фашистами.

Эти записи мой муж нашел в тетради своего отца, корреспондента газеты «Советская Печенга» Владимира Воропаева. Сделаны они были 20 лет назад, незадолго до его смерти. Летом 1942-го Владимир Васильевич, тогда просто Вовка, жил в станице Советской.

## Оккупанты

Шел 1942 год. Мы, мальчишки лет 12-13, уже не играли в войну, мешали эпизоды настоящей войны, не раз виденные на экране местного кинотеатра. Глядеть на это было страшно и еще как-то, чего передать нельзя. Помню лишь, что после каждого просмотра оставалась непроходящая тревога.

Августовским жарким днем я со сверстниками направлялся на ставшую бесхозной колхозную бахчу. В лесопосадках и на полях нередко попадались коровы и телята, лошади и овцы, которых накануне гнали тут табунами с донских и кубанских степей, с западных окраин родного Ставрополя подальше от линии фронта, в тыл.

- Куда вы? - услышали мы истошный крик какой-то женщины, мчавшейся во всю прыть на бедарке. - Там, по кукурузе, танки с крестами. Немцы...

Нас как ветром сдуло. Опомнились только в нашем дворе. Забравшись на крышу, мы вели наблюдение. Убедившись, что наших в станице нет, фашисты

просигналили ракетами. И минут через двадцать по станичным улицам поползли их стальные чудовища, поехали мотоциклисты. И вдруг - летит наш самолет. Что за бесстрашный летчик сидел за его штурвалом, я не знаю, но, несмотря на гремевшие вокруг взрывы, он «поливал» фрицев из пулемета. «Нехорош рус, нехорош», - твердили гитлеровцы, выполая из ямы, куда наши соседи ходили по нужде.

Тогда мы впервые услышали чужую речь, самодовольный хохот оккупантов. Увидели, как под корень валяли они фруктовые деревья, считавшиеся у нас роскошью, а также акации, кусты крыжовника и смородины.

- Хохохут, гады, а кустов наших бояться, - в сердцах сказала моя мать, утирая слезы.

Вечером в этот же день нас переселили в катух. Так в родном дворе мы оказались без дома.

Присутствие хозяев «нового порядка» чувствовалось каждый день. Об этом постоянно напоминали их многочисленные приказы, гласившие, что за малейшее неповиновение вла-

стям, нарушение установленно-го режима - расстрел. В первые же дни после оккупации согнали к яру и расстреляли евреев. А одного мужчину, оказавшего сопротивление, фашисты привязали к машине и таскали бездыханное тело по улицам станицы до тех пор, пока на проволоке не остались лишь ноги да остоу верхней части позвоночника.

С неделю или полторы над горой у реки слышались одиночные выстрелы и автоматные очереди оккупанты «охотились» на домашних уток и гусей. Охотились до полного уничтожения. В этих вопросах их аккуратности и дисциплине можно было позабавоваться. Курица из гнезда - они к гнезду. Мать под корову, они - в очередь. Забирали все до капли, без всякой жалости к нам, босоногим хозяевам.

Не забыть коровье каре на площади. Самых лучших табунном угнали на станцию Аполонскую для отправки в Германию. А мы, мальчишки, подбирали падавших в беспомощности хозяек: у многих было по несколько душ детей...

## Глаза через годы

А это письмо пришло в редакцию недавно, и тоже из Советской, от ветерана тыла Любови Кудряцевой. Любовь Васильевна также вспоминает летчика и самолет - возможно, те же самые. Вот что она пишет:

Наш дом стоял на окраине станицы, возле плотины на реке. Отец мой работал чабаном в колхозе, видели мы его редко, в основном по ночам, когда он, усталый, возвращался домой. Жили, как все, еле сводили концы с концами. По ночам при свете керосинки вязали носки для солдат на фронт. Сами обрабатывали шерсть своих овец, делали пряжу.

Немцы разместились в основном в центре, в старой школе и по квартирам. Помню, мы с девочками шли с поля домой (мы пололи подсолнечник). Идем и видим: немцы окружили один из полевых станков и берут в плен летчика, самолет которого где-то с полчаса как подбили, он догорал на на-

ших глазах. Когда его уводили, летчик крикнул нам вслед: «Я все равно от них сбежу!»

Чтобы нас не бомбили, на ночь мы плотно завешивали окна: такое было указание. Но однажды мне показалось, что снаружи как-то очень светло, и я приоткрыла занавес. Как потом выяснилось, это горела подбитая машина наших разведчиков, на подходе к станице их обнаружили немцы. Вскоре к нам кто-то постучал. Отец смело впустил в хату двух мужчин. Это были разведчики. За дверью они подслушивали наш разговор на азербайджанском. Убедившись, что говор не немецкий, они осмелились постучать, чтобы не идти дальше в станицу. Всего на подбитой машине было 20 человек, и все разошлись под покровом ночи кто куда. наших гостей мы накормили и напоили всем, что у нас было, и уставшие солдаты мгновенно уснули, а на рассвете тихо ушли. Я до сих пор помню их смущенные благодарные глаза: родители им отдали в дорогу последние крохи хле-

ба. Так хочется узнать, как дальше сложилась их судьба, но я даже имен их не спросила...

Тогда, смуглой 13-летней девчонкой, я напоминала еврейского подростка, поэтому, выходя на улицу, обязательно повязывала на голову пестрый платок на русский манер. Однажды подошел ко мне немец, улыбаясь и говорит: «Бабушка, здравствуйте!» А у меня сердце в пятки ушло, стою ни живая ни мертвая. В голове одна мысль бьется: только бы за еврейку не принял. Опустила я глаза, повернулась и деру под громкий смех и свист немца.

А потом пришел к нам в дом полицаи, свой же станичник. Немцев, говорит, кормить надо. И забрал все, что есть. Вот обидно было! Теперь разве что рыбешку кто в Куре поймает, вот и еда. А как ушли фашисты, пришлось отдать в колхоз и последний припрятанный оклунок зерна, чтобы смогли отсеяться. Но его уже было не жалко...

Подготовила  
Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Спорт

## Гордимся успехами Олеси



Второй летней спартакиаде учащихся России-2005, которая проходила в Челябинске, предшествовали городские, районные и краевые соревнования по всем видам спорта. Потом спортсмены-победители, представляющие Южный Федеральный округ, соревновались в Краснодаре. И вот финальная встреча на уральской земле, в Челябинске, где собрались сильнейшие спортсмены России.

Наш район представляла юная спортсменка из Новопапавловска Олесья Царанок (ей 16 лет). Участвуя в забеге на 400 метров с барьерами, она выступила отлично, придя к финишу пятой из 36 легкоатлетов.

Мы гордимся нашей воспитанницей, а еще выражаем глубокую благодарность главе городской администрации В.Ф. Кузнецову за выделение денежных средств на поездку.

Юрий ГОЛУБЕНКО, тренер ДЮСШ.

## Спартакиада юных

На базе нашего ФОК ДЮСШ «Олимп» прошла спартакиада с участием в ней школьников из детских оздоровительных лагерей.

Началась спартакиада торжественно, с поднятия флага и исполнения российского Гимна. А потом прошли спортивные состязания: ребята перетягивали канат, играли в мини-футбол, шашки, участвовали в эстафетах, ездили на велосипедах, метали дротики. С большим азартом каждый старался выйти в победители.

В перетягивании каната не было равных команде детского оздоровительного лагеря «Веселый улей» Горнозаводской школы. Три первых места (по мини-футболу, велосипедной езде и шашкам) завоевала команда «Олимп» Советской ДЮСШ, лидером по дартсу стала команда «Ракета» Старопапавловской СОШ. В беговых и комбинированных эстафетах первые места заняли «Веселый улей», «Ракета» и команда «Алые паруса» из Орловской СОШ. Общеконданное первое место было определено «Олимпу», второе поделили «Веселый улей» и «Ракета», а третье досталось «Алому парусу».

Отрадно то, что дети не только показали свою любовь к спорту, но и добились определенных успехов. А еще спорт - это здоровье. Хочу поблагодарить начальников детских оздоровительных лагерей общеобразовательных учреждений, которые откликнулись на наше приглашение и привезли ребят для участия в спартакиаде.

Виталий БУРА,  
директор ДЮСШ «Олимп» ст. Советской.

◆ Экономика

КП «Новопапавловский». Кому не знакомо это предприятие по производству красного кирпича? Сегодня от потребителя можно услышать о нем хорошие отзывы: качество продукции высокое. Не случайно растет на нее спрос, и продукция не залеживается. Только за прошедшее полугодие реализовано более трех миллионов штук кирпича! Рост существенный. Комбинат работает с прибылью около миллиона рублей. А это значит, что он укрепляет финансовое состояние, повышает оплату труда. Сейчас среднемесячная зарплата на предприятии составляет 4850 рублей, увеличилась она в сравнении с прошлым годом на 20 процентов.

## В дружном коллективе



Нелегкий хлеб у садчиков-укладчиков кирпича Раисы Заиченко и Владимира Ефименко. Маленькая пауза в работе - снимок на память с начальником производства А.А. Щербиной.

- Сегодня клиентов у нас хватает, едва успеваем выполнять их заявки, - говорит начальник производства Анатолий Щербина. - Едут к нам за кирпичом из Пятигорска, Минеральных Вод, Кисловодска, Эссентуков. Кроме того, мы

отгружаем из своего карьера гравийно-песчаную смесь, ее охотно берут буденновцы, левокумцы, арзгирцы. Предприятие работает на полную мощность, ежемесячно выпускаем не менее 700 тысяч штук кирпича. И это при том, что у нас

задействована только одна линия. Если учесть затраты, которые растут с повышением цен на энергоносители, то уве-

личение цены на кирпич всего на 20 копеек иначе как символическим не назовешь.

Многое делается для поддержания производственных цехов в надлежащем состоянии, уже отремонтированы крыши. Кроме того, привели в порядок административное здание, запланирован ремонт бытовок. В прошлом году поменяли технологическое оборудование.

Сегодня в коллективе комбината трудятся 79 человек. Многие уже не один год. Есть шесть пенсионеров, но уходить на заслуженный отдых они пока не собираются. Предприятие помогает своим людям в строительстве жилья, в учебе - дает для этого беспроцентную ссуду.

Директор комбината Александр Искеев гордится своим коллективом. Вот уже 14 лет он стоит у руля и уверен, что, несмотря на все трудности и проблемы, можно добиться отличных ре-

зультатов. А тем более, что у него надежный помощник Анатолий Александрович Щербина, который беспрерывно трудится на предприятии 35 лет.

- Получается, что я всю свою жизнь работаю на одном предприятии, - говорит Анатолий Александрович. - Да и не было никогда мысли куда-то уходить. КП «Новопапавловский» для меня - второй дом, где дружная рабочая семья. У нас трудятся замечательные люди. Всех и не перечислишь, но отдельных назову. Это рабочие Раиса Заиченко, Владимир Ефименко, Галина Черномурова, ветеран Наталья Павлова, слесарь-наладчик Виктор Петренко, водитель Василий Калашник, экскаваторщик Юрий Лебедев, главный механик Владимир Колесников.

Накануне профессионального праздника - Дня строителя мы поздравили свой коллектив, вручили премии, пятнадцать человек наградили почетными грамотами.

Николай КИРЬЯНОВ.

## ◆ Реплика

## За пилы и топоры!

На этих снимках вы видите тех, кто делает за нас нашу работу: опиливает деревья, чтобы в домах горожан был свет, и не горели бы телевизоры и холодильники от визального замыкания, особенно, когда разыгрывается буря, что и было этим летом. А почему «нашу» работу? Да потому, что это мы посадили деревья (естественно из благих намерений, дабы озеленить нашу малую родину)... под линиями электропередач. А вот вовремя обрезать деревья не спешим, потому как знаем точно: для этого есть электрики.

- Не фотографируйте нас! То хоть не все нас, «варваров», а лицо знают... - шутит **Василий Пантелеев**, машинист автоподъемника городских электростетей.

- Вот посмотрите на этот орех, - добавляет **Сергей Гальченко**, - ведь ветки буквально повисли на проводах. Чуть ветер махнет - весь оклоток без счета. А кто



виноват? Электрики! - Я так понимаю: посадил дерево - обязан жечь ты его, как тебе нравится, ну хотя бы, чтобы крона не подпирала провода...

- А то зачастую получается, что мы, по мнению некоторых горожан, делаем опилку, как бы мягче выразиться, несправедливо, - сетует **Валерий Коваленко**. - Да, я не исключаю, что, мо-

жет, в где-то сейчас и лишнее прижечь, но ведь мне с этой бетонопилей надо целый день «играться», кверху голову задирать, а квини одно свое дерево, пусть как хочет, так и обрезает. Есть, конечно, одинокие пожилые люди, им надо помочь. Да, кстати, они, как правило, говорят нам «спасибо». Больше же кричат, ругаются и даже порой за пилы хватятся те, кто физически сам способен выполнить эту работу.

Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА.



## ◆ Дела крестьянские

## Корма заготовим впрок

Лето и осень - горячая пора заготовки кормов. В нашем хозяйстве содержится 200 голов дойного стада, есть молодняк крупного рогатого скота и своя свиноферма. И чтобы сохранить поголовье, увеличить его численность, нужны в первую очередь разнообразные корма. Эта задача возложена на коллектив нашей четвертой бригады.

На зимне-стойловый период нам нужно иметь для крупного рогатого скота 301 тонну сена, 1003 - сенажа и 2507 - кукурузного силоса. Ежегодно мы припасаем кормов даже больше, чем планируем. Исходим из того, что поголовье будет увеличиваться. Свежего сенажа мы уже заготовили 943 тонны. Перевыполнение от запланированного - 196 тонн.

Сейчас основное внимание уделяем пополнению запасов сена из люцерны и суданской травы. Люцерна, выращенная на 76 гектарах, дает нам второй укос. Суданской травы имеем около 100 гектаров, ее тоже убираем, сушим и скирдую. На бригадной территории уже стоят две скирды сена по 80 тонн каждая. Одновременно заготавливаем зеленку в базы, 200 тонн сена выдали односельчанам на их земельные паи и еще 100 тонн завезем, остальное сено заскирдую для колхозного скота. Для кормовых целей выращиваем не только люцерну и суданскую траву, но также эспарцет и вику с пшеницей. В зависимости от состояния посевов кукурузы, регулируем, что пустить на силос, а что оставить на зерно.

Кроме кормовых культур, занимаемся выращиванием зерновых колосовых. В этом году было у нас 300 гектаров озимой пшеницы и 166 ячменя. Уборку мы провели своевременно и

получили с каждого гектара около 30 центнеров зерна. И это при том, что участки на значительных площадях повредил град.

Весной нашу бригаду объединили с третьей, и теперь у нас 1600 гектаров земли. Хорошо поставлено у нас семеноводство, обеспечиваем высоким посевным материалом не только свое хозяйство, но и реализуем желающим. А семена у нас качественные, потому что агроном-семеновод **Раиса Петровна Калужная** и ее небольшая женский коллектив - специалисты своего дела.

О механизаторах речь особая. Это люди, от которых зависит успех в отрасли растениеводства. **Павел Шатов**, **Василий Литвиненко**, **Олег Квитко**, **Андрей Панченко** и многие другие, где бы ни работали, все делают на совесть. Недавно пришел в наш коллектив после окончания сельхозтехникума и службы в погранвойсках **Олег Польшванский**. Ему мы доверили энергонасыщенный трактор и, надо сказать, что он справляется с ним отлично.

В эти августовские дни депхватает, готовим почву и технику для сева озимых культур и уборки кукурузы, семенной материал, запасаемся горючезмазочными материалами.

**Геннадий ОСТАПЕНКО**, руководитель 4-й бригады колхоза «Орловский».

## ◆ Из зала суда

## Материальный ущерб придется возмещать

6 июля этого года мировым судьей второго судебного участка был вынесен приговор похитителю чугунных крышек с канализационных колодезев. Житель г. Новопаоловска, ранее судимый за кражи, гражданин Д., решив нажиться, похитил с канализационных колодезев три чугунные крышки на общую сумму 7452 рубля, тем самым причинил ГУП ЖКХ материальный ущерб. Уже дома он разбил люки и повез их сдавать на пункт. Но металл у него не приняли, и он отправился домой, а по дороге бро-

сил его в котлован на старом кирпичном заводе.

Гр. Д. был осужден по ст. 158 ч. 1 УК РФ за кражу. Суд учел, что подсудимый признал свою вину, раскаялся в содеянном и готов полностью возместить причиненный ущерб. По ходатайству подсудимого дело было рассмотрено в особом порядке проведения судебного разбирательства.

Приговором суда вор осужден на полтора года лишения свободы условно, ему придется выплатить сполна весь причиненный материальный ущерб - 7452 рубля.

## За клевету - к ответу!

У гр-ки Л., жительницы станции Марынской, пропали 700 рублей из фартука, лежавшего во дворе. Она стала обвинять в краже денег свою несовершеннолетнюю соседку, не имея на это достаточных оснований. Рассказывала об этом везде: и на улице, и в автобусе, и даже в администрацию пошла.

Действия Л. были квалифи-

цированы по ч. 1 ст. 129 УК РФ - клевета, то есть распространение заведомо ложных сведений, порочащих честь и достоинство другого лица. За эти неправомерные действия суд приговорил ее к шести месяцам исправительных работ условно.

**Галина ЩЕРБИНА**, пресс-секретарь мировых судей Кировского района.

## ◆ Школьное лето

## У нас нет каникул

Мы, воспитанники Марынской воскресной школы, никогда не уходим на каникулы, занимаемся круглый год. Нам очень нравится наша школа, наша часовня, где мы всегда молимся перед началом занятий.

За это лето с преподавателем воскресной школы **Валентиной Ивановной Карпенко** совершили экскурсию в Железноводск, посетили Бештаугорский мужской монастырь, были в пещерах горы Железная.

И вот мы узнали, что в Кисловодск приехал Московский цирк на льду. Поскольку наши спонсоры в отпуске, решили их не тревожить и, рассчитывая на свои деньги, обратились в Новопаоловскую фирму «Экзотика», которая предоставила нам удобный автобус. И мы посетили цирк. Это было изумительное представление на льду прекрасные костюмы артистов, иллюминация, подсветка, и особенно понравился коронный номер - медведи на коньках. Оно длилось около 3 часов, но мы нисколько не устали, нам было очень весело. Домой возвратились радостные, заряженные бодростью.

**Алексей ШТЕФА**.

## ◆ Летний отдых

## Вот и смена пролетела, отыграла и отпела

Как быстрая птица пролетела третья смена в пришкольном лагере «Алые паруса». Ребята наслаждались отдыхом: водили хоры, пели, танцевали, с большим удовольствием участвовали в конкурсных программах «Как Емеля в лето не верил», «Уши, лапы и хвосты», «Бал цветов», «Шоколадная лихорадка», «Праздник любимой игрушки», «Мисс Лето» и других.

Летний букет душистых цветов звал в свое царство. Дети любовались, восхищались цветущим райем и с любовью ухаживали за этим понетине сказочным уголком на пришкольном участке. Беседка блестяла в лучах августовского солнца, нежные цветочки и торжики покланивались от легкого прикосновения ветерка и, казалось, что вот-вот по дорожке пройдет сама Девушка-Лето, закружит в своем танце, унесет в страну чудес, где круглый год - лето, цветочные поляны и задорный детский смех. Но подул сильный ветер, сорвал и понес первые желтые листья... Не было печали, просто уходило лето.

с. Орловка Текст и фото **Жанны САВКИНОЙ**.



## Извещение

В соответствии с п. 5 ст. 13 Федерального закона "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения", Закона Ставропольского края "Об упорядочении отношений по использованию земельных долей на территории Ставропольского края", правительство Ставропольского края извещает о намерении выдела земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения в счет неиспользуемых земельных долей в праве общей долевой собственности на земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, расположенных на землях ОАО «Марьянское» Кировского района.

Земельный участок №1 в счет 171 земельной доли, собственники которых: Авдиенко Петр Иванович, Андреев Юрий Федорович, Арутюнова Людмила Левонановна, Асеева Мария Терентьевна, Афанасьев Федор Иванович, Бабаков Станислав Иванович, Байдалов Андрей Илларионович, Басих Емельян Петрович, Бектемиров Арслан Махтильханович, Бектемиров Заурбек Махтильханович, Бектемиров Махтильхан, Белов Василий Иванович, Березной Петр Арсентьевич, Бондаренко Андрей Федосеевич, Борсяк Иван Георгиевич, Булахова Мария Васильевна, Булыгин Владимир Викторович, Васильев Сергей Николаевич, Величко Анна Архиповна, Величко Владимир Владимирович, Виденю Анна Степановна, Вишневская Мария Андреевна, Волков Александр Григорьевич, Волков Александр Яковлевич, Володькин Виктор Максимович, Гавриленко Надежда Ефимовна, Гасадева Фекла Тимофеевна, Гада Светлана Анатольевна, Горбунова Анна Дмитриевна, Граб Федор Лаврентьевич, Гречина Татьяна Степановна, Григорьев Николай Анатольевич, Гусенко Лидия Захаровна, Данышин Степан Андреевич, Дени-

сенко Иван Александрович, Денисенко Мария Дмитриевна, Диконенко Михаил Михайлович, Доценко Вера Афанасьевна, Дружинин Николай Павлович, Дугаев Николай Петрович, Дьяков Дмитрий Николаевич, Дьяков Иван Иванович, Дьякова Мария Ивановна, Евсеева Мария Захаровна, Елизарова Валентина Петровна, Ергушова Татьяна Степановна, Ермакова Вера Николаевна, Жабкина Мария Павловна, Заблочкий Георгий Гаврилович, Загоруйко Надежда Трофимовна, Загрия Илья Сергеевич, Зайцева Антонина Петровна, Зайцева Марфа Петровна, Засорин Петр Васильевич, Захарова Вера Андреевна, Зыгалов Илья Сидорович, Иванюк Василий Николаевич, Казаченко Григорий Васильевич, Казаченко Дмитрий Николаевич, Казменко Екатерина Михайловна, Казменко Михаил Георгиевич, Калинин Адам Павлович, Карпенко Мария Андреевна, Картополова Мария Петровна, Касьянова Пелагея Николаевна, Киянов Николай Иванович, Клименко Александр Васильевич, Колотин Георгий Федорович, Конев Иван Дмитриевич, Кононов Владимир Васильевич, Корабельникова Анастасия Евастьяевна, Криворучко Нина Федоровна, Кудрявцев Виталий Федорович, Кудрявцева Антонина Александровна, Кудрявцева Нина Петровна, Кузьмин Иван Кузьмич, Курилов Андрей Архипович, Кустра Прасковья Ивановна, Лебедев Юрий Петрович, Литвинова Лидия Николаевна, Лукомская Екатерина Яковлевна, Лукьянцева Нина Петровна, Лукьяченко Георгий Яковлевич, Лункина Мария Михайловна, Лысенко Надежда Васильевна, Мазитов Касим Мясумович, Макаренко Анна Васильевна, Маликова Вера Ильинична, Малов Николай Иванович, Малова Пелагея Артемьевна, Мамедова Гызбети Рамазановна, Манакон Дмитрий Федорович, Мордавинов Анатолий Георгиевич, Маслеников Сергей Валерьевич, Медведева Пелагея Влади-

мировна, Мочалкина Мария Степановна, Неваленко Иван Степанович, Неваленкова Прасковья Ефимовна, Негоднова Ирина Тихоновна, Нестеренко Виталий Николаевич, Новиченко Екатерина Федоровна, Обухова Надежда Федоровна, Овчинникова Надежда Кузьминична, Орешин Павел Николаевич, Пакченко Василий Антонович, Паленко Владимир Андреевич, Петренко Анна Ананьевна, Петрищев Василий Юрьевич, Петров Александр Николаевич, Петров Николай Яковлевич, Плыгунова Анна Ивановна, Плысенко Юлия Васильевна, Погорелов Петр Алексеевич, Погорелова Надежда Пантелеевна, Погорелова Татьяна Федоровна, Покрелина Евдокия Сергеевна, Полянский Константин Герасимович, Попова Евдокия Андреевна, Попова Мария Михайловна, Попова Мария Степановна, Поталов Владимир Викторович, Продан Михаил Гаврилович, Протасова Анна Федоровна, Пшеничников Александр Фадеевич, Радченко Анна Ивановна, Разумова Рима Гургеновна, Рассказов Петр Петрович, Рыженко Анна Архиповна, Самойленко Татьяна Трофимовна, Самолевич Алексей Федорович, Сергеев Владимир Анатольевич, Серикова Антонина Ивановна, Скворцов Владимир Иванович, Скоморохов Илья Яковлевич, Совершеннова Варвара Петровна, Совершеннова Прасковья Мефодьевна, Солдатенко Харитон Харитонович, Старичков Александр Иванович, Стаценко Евдокия Семеновна, Степанова Валентина Дмитриевна, Степанова Татьяна Николаевна, Сторожова Мария Федоровна, Суцина Варвара Тимофеевна, Суцина Любовь Алексеевна, Сыроватко Матвей Иосифович, Сыроватко Ольга Вячеславовна, Татарканов Умар Мишевич, Толмачева Анна Федоровна, Усенко Александр Михайлович, Уханов Александр Яковлевич, Федин Трофим Трофимович,

Федина Зоя Тимофеевна, Хаджимуратова Марина Абдумуслин, Хегай Виктор, Целик Павел Григорьевич, Цыркунов Иван Иванович, Чаплыгина Елена Георгиевна, Чаплыгина Людмила Петровна, Чеботарева Екатерина Трофимовна, Черендик Галина Васильевна, Чумаков Юрий Иванович, Шабанов Федор Игнатьевич, Шиянов Яков Александрович, Штефа Николай Тимофеевич, Щеголова Елена Трофимовна, Щербак Анна Александровна, Щербак Мария Платоновна, Щербаток Петр Иванович, Щиткова Валентина Васильевна, Якубов Мария Терентьевна, Яценко Аким Сергеевич не распорядились ими в течение трех и более лет. Общая площадь участка - 843,6 га сельскохозяйственных угодий, в т.ч. 843,6 га пашни (в целом 48734 баллоектара). На одну земельную долю приходится 285 баллоектаров, что составляет в среднем 4,9 га сельскохозяйственных угодий. Предполагаемое местоположение участков - северная часть землепользования (по графическому учету III секция, контура №1,9, 19, VII секция, контура №9, 15).

Качество земель с учетом баллоектаров не превышает среднехозяйственную норму. Дополнительные данные о предполагаемом местоположении выделяемого участка можно получить в территориальном (межрайонном) отделе №9 Управления Федерального агентства кадастра объектов недвижимости по Ставропольскому краю.

Возражения по местоположению выделяемого земельного участка в течение девяносто дней необходимо в письменном виде направить в адрес территориального (межрайонного) отдела №9 Управления Федерального агентства кадастра объектов недвижимости по Ставропольскому краю (Кировский район, г. Новопавловск, ул. Мира, 159).

## Извещение

В соответствии с п. 5 ст. 13 Федерального закона "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения", Закона Ставропольского края "Об упорядочении отношений по использованию земельных долей на территории Ставропольского края", правительство Ставропольского края извещает о намерении выдела земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, в счет неиспользуемых земельных долей в праве общей долевой собственности на земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, расположенных на землях ОАО «Комьяк» Кировского района.

Земельный участок № 1,2 и 3 в счет 67 земельных долей, собственники которых: Абель Анастасия Алексеевна, Алферова Ольга Тимофеевна, Андреев Василий Павлович, Ануфриева Мария Петровна, Асланов Обиджан Янибекович, Афанасьев Павел Николаевич, Балабанова Лариса Васильевна, Балберин Федор Иванович, Баськов Николай Андреевич, Баськова Татьяна Георгиевна, Богатырева Нина Николаевна, Бондарь Григорий Логанович, Борисевич Екатерина Петровна, Гатигатулин Николай Шамсрахманович, Герц Владимир Роландович, Герц Евгений Роландович, Герц Роланд Владимирович, Герц Фрида Ивановна, Голоцубов Михаил Григорьевич, Гиренко Ирина Алексеевна, Гладиков Игорь Николаевич, Глухих Михаил Дмитриевич, Гугленко Вера Васильевна, Давыдов Валентин Николаевич, Давыдова Елена Николаевна, Дружинина Галина Викторовна, Дубодолова Василиса Григорьевна, Дядюченко Федора Дмитриевна, Емцов Виктор Андреевич, Земнухов Алексей Константинович, Иванская Дария Антоновна, Калинов Виктор Николаевич, Коломыц Андрей Алексеевич, Кондратьева Елена Георгиевна, Кочубей Василий Георгиевич, Крайнюк Семен Петрович, Кривцов Александр Владимирович, Лесникова Валентина Ивановна, Лобанова Светлана Владимировна, Мартиню Самуил Егорович, Михайлина Светлана Александровна, Назарова Ася Федоровна, Новиков Леонид

Александрович, Олейников Николай Григорьевич, Осадчая Елена Михайловна, Павленко Виталий Филиппович, Первозчиков Николай Александрович, Пипко Валентина Антоновна, Пипко Елена Ивановна, Пипко Иван Иванович, Пипко Николай Иванович, Поталов Геннадий Иванович, Поталова Наталья Анатольевна, Походий Владимир Андреевич, Родионов Сергей Николаевич, Рябков Антон Емменович, Санников Федор Федорович, Санникова Екатерина Валентиновна, Санникова Людмила Федоровна, Синча Антонина Андреевна, Степновская Евдокия Ивановна, Степченко Анатолий Федорович, Тучков Сергей Владимирович, Хайбулин Георгий Иванович, Цывашов Валентин Александрович, Ягода Федора Фотиевна, Якименко Устинья Николаевна не распорядились ими в течение трех и более лет. Общая площадь участка - 378,6 га сельскохозяйственных угодий в т.ч. 378,6 га пашни, (в целом 19678 баллоектаров). На одну земельную долю приходится 293,7 баллоектара, что составляет в среднем 5,65 га сельскохозяйственных угодий. Предполагаемое местоположение участков - центральная и северо-западная часть землепользования (по графическому учету VII секция, контура № 96, 104, 133, VIII секция, контура № 19, 24).

Качество земель с учетом баллоектаров не превышает среднехозяйственную норму. Дополнительные данные о предполагаемом местоположении выделяемых участков можно получить в территориальном (межрайонном) отделе №9 Управления Федерального агентства кадастра объектов недвижимости по Ставропольскому краю.

Возражения по местоположению выделяемых земельных участков в течение девяносто дней необходимо в письменном виде направить в адрес территориального (межрайонного) отдела №9 Управления Федерального агентства кадастра объектов недвижимости по Ставропольскому краю (Кировский район г. Новопавловск, ул. Мира, 159).

## Извещение

В соответствии с п. 5 ст. 13 Федерального закона "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения", Закона Ставропольского края "Об упорядочении отношений по использованию земельных долей на территории Ставропольского края", правительство Ставропольского края извещает о намерении выдела земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, в счет неиспользуемых земельных долей в праве общей долевой собственности на земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, расположенных на землях ООО «Зубр» Кировского района.

Земельный участок №1 в счет 45 п/п 1/3 земельных долей, собственники которых: Суховеева Любовь Алексеевна, Сергеев Николай Васильевич, Зубков Сергей Иванович, Калущая Валентина Федоровна, Миллер Альберт Александрович, Скворцов Михаил Васильевич, Социлин Алексей Иванович, Чегринцев Александр Исаевич, Ильченко Иван Григорьевич, Кошелев Михаил Капитонович, Мищенко Валентина Ивановна, Слюсарева Пелагея Владимировна, Голядина Нина Дмитриевна, Кияшкин Василий Иванович, Гончарова Марфа Захаровна, Кияшкина Екатерина Савельевна, Гатаулин Рафаэль Абдулович, Егорова Евдокия Яковлевна, Канышина Матрена Андреевна, Демченко Анна Ивановна, Калиткин Николай Алексеевич, Верченко Михаил Федорович, Антонов Василий Петрович, Бондаренко Прасковья Яковлевна, Доценко Евдокия Семеновна, Калашников Александр Николаевич, Погорелова Анна Семеновна, Комарова Ольга Борисовна,

Ясевич Иван Сергеевич, Бурлавицкий Григорий Михайлович, Мосиенко Нина Александровна, Кащенко Борис Алексеевич, Галденко Александр Захарович, Галденко Мария Николаевна, Безлепо Варвара Фоминична, Кривоногова Анастасия Ивановна, Курилов Георгий Титович, Хаустова Мария Александровна, Шумская Вера Федоровна, Кащенко Вера Михайловна, Саквин Евгений Кириллович, Козменко Владимир Георгиевич, Бондарь Николай Федорович не распорядились ими в течение трех и более лет. Общая площадь участка - 198,1 га сельскохозяйственных угодий в т.ч. 198,1 га пашни. На одну земельную долю приходится 4,37 га сельскохозяйственных угодий. Предполагаемое местоположение участка №1 - юго-западная часть землепользования (по графическому учету IV секция, контура № 46, 50).

Размер выделяемого земельного участка с учетом качественных и количественных характеристик не превышает среднехозяйственную норму.

Дополнительные данные о предполагаемом местоположении выделяемого участка можно получить в территориальном (межрайонном) отделе №9 Управления Федерального агентства кадастра объектов недвижимости по Ставропольскому краю.

Возражения по местоположению выделяемого земельного участка в течение девяносто дней необходимо в письменном виде направить в адрес территориального (межрайонного) отдела №9 Управления Федерального агентства кадастра объектов недвижимости по Ставропольскому краю (Кировский район г. Новопавловск, ул. Мира, 159).

## Извещение

собственников земельных долей, получивших по наследству земельную долю, расположенных на территории бригады №3 бывшего СХА /колхоз/ «Советский»

Согласно ст. 13 РФ №101 от 24.07.2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», мы, участники долевой собственности: Анциборов Дмитрий Григорьевич, Шмидт Валентина Григорьевна, Акимова Нарголь Джасимовна, АLEXINA Надежда Васильевна, Гончаров Юрий Владимирович, Гончарова Маргарита Евгеньевна, Гончарова Виолетта Евгеньевна, Ещенко Людмила Александровна, Ляпунов Николай Григорьевич, Задорожная Лидия Федоровна, Бузина Любовь Георгиевна, Пелипенко Любовь Григорьевна, Кобзарова Мария Павловна, Образцова Александра Ильинична, Смагин Сергей Анатольевич, Цанзев Владимир Георгиевич, Демьянов Сергей Николаевич, Пак Анатолий Сергеевич, Гапонова Наталья Николаевна, выделяемся в единый земельный массив общей площадью 114,63 га, согласно кадастровому плану № 35/04-4-2143 от 14 октября 2004 г. для межевания с целью присоединения к общему земельному массиву, кадастровый план № 26-35-0-0077 и передачи его в аренду.

Выплата компенсации не предусмотрена.

Письменные возражения о выделении в натуре земельной доли в течение месяца направлять по адресам: г. Новопавловск, ул. Журавко, 15, Кировский отдел государственной федеральной регистрационной службы по Ставропольскому краю, станица Советская, Кировского района, Ставропольского края, ул. А. Шилиной, 34, Мельниковой Т.М.

## Уважаемые кировчане!

Сообщаем, что в «Видеосалоне», расположенном по ул. Красной, 271, г. Новопавловска, - большое поступление новых лицензионных DVD-дисков и видеокассет. Рады вас видеть у нас!

## Требуется ПАРИНМАХЕР

мужских и женских стрижек. Телефон: 2-02-72.



Продается дом

в центре г. Новопавловска. Телефоны: 4-35-33 (звонить после 18.00), 8906-41-14-077. (1-2)

Коллективы Кировской типографии и редакции газеты «Голос времени» выражают глубокое соболезнование Бондаренко Лидии Герасимовне по поводу смерти ее брата ШАФОРОВОСТА Николая Герасимовича.

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации. ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени». Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г. Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94, корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51, бухгалтер - 4-40-51. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени». Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции. Печать офсетная, 1 условный печатный лист.